
 
 

 

Čím nahradit neekologické kotle a jak vybrat solární elektrárnu 

nejen pro bydlení, poradí veletrh FOR ARCH  

Praha, 19. srpna 2024 – Česko se připravuje na blížící se zákaz neekologických kotlů a 

odvětví vytápění se dostává do centra pozornosti. Zásadními změnami prochází také 

tuzemský trh s fotovoltaickými elektrárnami, kdy nabírá na síle firemní segment. 

Mezinárodní stavební veletrh FOR ARCH se bude těmto oborům věnovat ve dnech 17. 

až 21. září v PVA EXPO PRAHA. Nabídne nejen největší počet nových technologií i 

produktových bestsellerů na jednom místě, ale také návštěvníkům umožní využít 

bezplatného poradenství odborníků napříč stavebními obory.  

 

Velkým tématem odvětví vytápění v Česku je blížící se zákaz provozování zastaralých, 

neekologických kotlů na tuhá paliva, což se promítne i do témat na stavebním veletrhu FOR 

ARCH. Populární kotlíkové dotace končí poslední srpnový den a poté už bude finanční 

příspěvek nižší o desítky tisíc korun. Zvýhodnění pro seniory a nízkopříjmové domácnosti 

však zůstává zachováno. 

„Nyní jsme v důležitém období, kdy je od 1. září 2024 poprvé ze zákona zakázáno používat 

staré neekologické kotle 1. a 2. emisní třídy. Nevyměněných kotlů je dle odhadu stále přes 

100 tisíc a je nejvyšší čas zvolit nové ekologičtější zdroje vytápění. Na stánku národní 

asociace Česká peleta si budou moci návštěvníci prohlédnout přes 20 modelů peletových a 



 
 

 

dřevozplynujících kotlů a kamen na dřevo i pelety, které nové legislativě vyhovují. Topení 

dřevem je dlouhodobě jedním z nejlevnějších řešení pro vytápění,“ řekl předseda Klastru 

Česká peleta Vladimír Stupavský. S odborníky klastru se mohou návštěvníci poradit přímo 

na veletrhu FOR ARCH v Letňanech. 

Aktuální informace o dotacích 

Výměna neekologických kotlů bude tématem i na poradenském stánku Státního fondu 

životního prostředí ČR, kde se zájemci dozví, jak si mohou díky podpoře z programu Nová 

zelená úsporám zajistit ekologicky šetrné vytápění a úsporné bydlení. 

Na zákaz provozu nejstarších kotlů se Češi připravují již od roku 2012. Proto dochází i ke 

změnám v dotačních programech. Kotlíkové dotace, které rozdělovaly kraje, skončí a místo 

nich nabídne podporu program Nová zelená úsporám. Zájemci o příspěvek tak budou od září 

žádat pouze u Státního fondu životního prostředí ČR. Pro domácnosti s nižšími příjmy bude 

k dispozici Nová zelená úsporám Light. Tu budou moct využít rodiny, které doposud nezvládly 

vyměnit zastaralé kotle, a od následující topné sezóny je tak nemohou legálně provozovat 

bez rizika pokuty.  

„Výše podpory se vždy odvíjí od typu zvoleného vytápění. V případě seniorů a domácností s 

nízkými příjmy může od září dotace dosáhnout až 150 tisíc korun za tepelné čerpadlo, 110 

tisíc za kotel na biomasu, tedy pelety či kusové dřevo, a 50 tisíc na lokální kamna. Běžná 

domácnost si pak přijde až na 130 tisíc korun za tepelné čerpadlo a 90 tisíc korun na kotel 

na biomasu. K tomu nastoupí ještě další podpora, tentokrát čistě zaměřená na výměnu 

uhelných kotlů 3. a 4. emisní třídy. A novinkou je i to, že i nízkopříjmové domácnosti budou 

moci vyměnit s dotací také elektrické či plynové vytápění za tepelné čerpadlo,“ shrnuje nové 

parametry podpory výměn neekologického vytápění od září Petr Valdman, ředitel Státního 

fondu životního prostředí ČR. 

Solární boom se přesouvá k firmám 

Dalším zásadním oborem, který se hojně prezentuje v rámci stavebního veletrhu FOR ARCH, 

je fotovoltaika. Zatímco ještě nedávno trhu se solárními elektrárnami dominoval počet 

instalací na rodinných domech, nyní rezidenční sektor zpomaluje a naopak nabírá na síle 

firemní segment. Podle odborníků ze Solární asociace, která se představí v Letňanech, za 

tím stojí především celkové zklidnění situace na energetickém trhu a pokles cen energie. 

„Pro domácnosti je hlavním argumentem pro instalaci fotovoltaiky vysoká cena elektřiny. Lidé 

ale bohužel zapomínají na to, že vlastní zdroj energie je investicí na desítky let a důležitou 

pojistkou proti budoucímu růstu cen,“ říká Jan Krčmář, výkonný ředitel Solární asociace, a 



 
 

 

dodává: „Další příčinou zpomalení rezidenčního sektoru je nejistota kolem dotací z Nové 

zelené úsporám z počátku roku. Program ale pokračuje dál, byť s pozměněnými 

podmínkami.“ Podle údajů asociace bylo v první půli letošního roku připojeno v ČR zhruba 

24 tisíc solárních elektráren. 

Oborové portfolio veletrhu FOR ARCH nabídne kromě expozic z oblasti vytápění a 

fotovoltaiky i další obory. Nebudou chybět ani novinky z odvětví dřevostaveb, elektroniky a 

zabezpečení, stavebních materiálů, oken, dveří, stínicí techniky či bazénů. „Návštěvníkům 

nabídneme také bezplatné konzultace s odborníky napříč obory v našich speciálních 

poradenských centrech. Ta mohou využít během celého konání veletrhu FOR ARCH ve 

dnech 17. až 21. září v PVA EXPO PRAHA,“ řekla ředitelka veletrhu Kateřina Horáčková. 

Více informací najdete na www.forarch.cz. 
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